

毕业十五年校庆聚会花絮

王诚东(高7)



王诚东，出生于甘肃兰州，目前在广州工作生活。清华大学电机工程系高电压专业学士(1992)，西门子(中国)有限公司广州分公司员工，负责中压配电设备销售工作。

二

晚十点多，唯一来自海外的历辉同学千辛万苦到达，加上国内的同学全部聚齐，高7班再次创造了一个奇迹，当年的高7班一向以团结齐心闻名电机系。大家彼此相见，聊不完的话题，憋不住的开心，一直到餐馆打烊。

有人提议合影，因为这是我们班同学最齐的时刻，第二天耗子（陆志浩）就要走了。马晖故作懒洋洋的表现，按下定时自拍键后，故意慢慢腾腾走到自己的位置上，还没站稳，相机动作，第一张就废了，浪费了广大同学的表情，自然遭到大家的齐声呵斥；第二张，马晖同学依然没有悔改的意思，有了第一张的教训，他刚按下自拍键，已经有几位同学开始呵斥，总算快了一步，拍好了来之不易的全家福。

兴奋了一天，无比疲惫，好不容易洗干净了躺上床休息，几个家伙按门铃拉我和耗子想出去喝酒，都不用说我就知道有哪几个好事分子，以前高7班起哄闹事也总少不了这几个，这么多年过来，秉性依然难移。老崔多日以来操持聚会过于辛苦了被我们放过，本来还要叫上历辉，就因为马晖同学之前不良的表现，历辉同学“拒绝”与之同往，马晖自然又变成我们斥责的对象。看到马晖同学蔫头耷脑的样子，大家伙哈哈大笑。

在西郊宾馆的康乐中心我们找到一处卡拉OK，众人分为两拨：麻将桌上许宪中手气冲天，席卷我、老慕、耗子

三人；马晖、闫军、黄从力、孙立时则在一边喝酒唱歌，说是唱歌，麦克风其实一直紧紧把在马晖手里，到了早上6:00店家都断电了，他还不肯放手。

三

4月28日一早大家来到电机系系馆报到，走在前面的闫军、老曾和老孙三人见到一位当年的老师上前问好，时隔多年老师也不熟悉这三位大佬来自何方，三位赶紧自我介绍我们是7字班的，老师恍然大悟：“哦，77级的啊！”事后孙立时对此耿耿于怀，“77级，我们有那么老嘛！”

在系门口遇到当年的人事科长余本杰老师，合影交谈，余老师满头白发，记忆力却非常好，几乎能叫出每个同学的名字。进了二楼一间会议室，闫军立刻冲上讲台，习惯性开始做报告，看来这些年这家伙把心思都放在这儿啊，怪不得越来越有领导的派头。

四

报到之后，我们班按照事先商定的路线，在二校门那里合影一张，在大礼堂草坪前合影一张，一路走到了同方部，我对闫军说那才是电机系最老的系馆，正待我俩要合影留念，一边闪出两位漂亮的小同学，自我介绍也是电机系的，不但为我们拍照，而且在聆听了闫军同学语重心长和蔼可亲的指示后，主动要和我俩合影。待我和闫军离开拍照位置，一旁老早瞪着眼睛的家伙们立刻把两位小同学包围得水泄不通强行合

影，看来清华男女比例不均的后果至今都很严重。

五

一众人马一路徜徉，不知不觉来到西大操场，闫军忽然想起我前一个晚上在酒桌上的吹牛：引体向上能拉20个，一定要我现场秀一下。我岂能罢休，脱下上衣，凝神定气，一跃上杠，立马就感觉不妙，身体很沉啊，过年前还在我家隔壁的华南师范大学操场玩了20个呢，难道近期以来的睡眠不佳和生病竟然影响这么大？在一片哄笑声中，惨败，才拉了6个就下杠了，不忿，再次上杠，又拉了3个，终于泄气。黄从利也止步于6个，别人就更别提了，正待冷场，马晖同学一身内衣一双布鞋打扮，神采奕奕精神抖擞，奋勇达到7个。才毕业十五年身体就邋遢了，清华教育我们为祖国健康的工作五十年，这些年都忙着事业和家庭，看来真的需要换一种健康的生活方式了。

六

午饭前回顾的最后一站是当年的西区女生宿舍新斋，曾经的熊猫馆已经变成了人文管理学院，也许是新装修的缘故，亦或是人文气息的熏染，新斋比过去显得亮堂清洁了很多。两位女生石晓莉和历辉表情复杂，终于找到了当年她们的宿舍，不但没有门牌编号，并且隔壁居然被改为男厕所，很有些变幻沧桑的滑稽感觉。当马晖同学硬要挤进女生的宿舍成员合影镜头时，那边的闫军却大言不惭地宣称自己当年从未进过女生宿舍，引起了大家一致的鄙视：闫军同学的鬼话，地球人都知道。



七

午饭后众人从1号楼徜徉到28号楼，从西大操场到东大操场，从高压馆到主楼，一路不断回忆着当年的那些故事，清华五年的学习生活，每一条道路，每一个建筑，都深深印在我们心里。

八

在香山宾馆，见到了其他班很多熟悉而又陌生的面孔，自毕业后，我们班的有些人从未谋面，更别说别的班了。当年的年级辅导员张志刚老师应邀来到群众中间，自然成为众人包围的焦点人物。按照议程安排，合影是少不了的，先是集体照，然后分班合影，别的班喊茄子，我们班在闫军的鼓动下喊田七，表情格外灿烂夸张些。张老师就一直坐在中间那椅子上，成为大家的公共模特，一成不变的姿势和笑容，好不容易结束了，张老师那个一脸的疲惫啊，正待起身喝水，电7的忽然要重来一张，刚才那张少了个人，张老师很无奈地又重新坐回原地，露出亲切的笑容和电7的合影。拍好了，这回张老师不急着想起身了，问：还有没有要拍的？

九

晚宴是个热闹的局面，由于我们

班前一天先狂欢了一场，所以刚开始的时候，并不急于表现，等大家露出疲态的时候，我们班的活跃分子才显露出技压全场的本色。马晖绝对是焦点中的焦点，先是一曲《打靶归来》，在台上用雄壮的歌声、威武的姿势震慑了全场，其后在众人合唱中，一直牢牢抓住麦克风，连续领唱了《友谊地久天长》、《同一首歌》、《朋友》、《难忘今宵》，以至于声嘶力竭。还有就是闫福禄同学，由于终于把自己的“闫”从二十年来错误的“阎”纠正过来，一时开心，到处要和别人干杯，尤其是一人力战发71，终于倒在战场上。还有一个互动强烈的场景，我们班的郭楚凡同学给大家献歌《一封家书》，当老郭唱起第一句“亲爱的爸爸妈妈”，很多人都“哎”一声应承，其后上台台下一直在一唱一和的，格外好笑。

十

4月29日早，当曲终人散的时候，恍若一梦，短暂的欢聚，转眼又各分东西。大家告别香山宾馆，告别北京，彼此告别。

我很想说：亲爱的高7班的兄弟姐妹，我爱你们。☞

2007-5-4